



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤ. & ΔΕΥΤΕΡ. ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ

Θεσσαλονίκη 01/12/2014
Αρ.Πρωτ.: 17642

ΠΡΟΣ Σχολικές Μονάδες Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης Δυτικής
Θεσσαλονίκης

ΤΑΧ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 22, ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΑΧ. ΚΩΔ: 564 30 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ ΞΑΝΘΙΠΠΗ

ΤΗΛ 2310-649659
FAX 2310-649404
Email grpka@dide-v.thess.sch.gr
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ <http://dide-v.thess.sch.gr/grpka>

ΚΟΙΝ Γραφείο Σχολικών Συμβούλων

**ΘΕΜΑ: Διαγωνισμός φωτογραφίας και ταινιών μικρού μήκους
« + Άνθρωποι στην ίδια πόλη κάτω από το ίδιο φως »**

Μέσα στο πλαίσιο της σύγχρονης πολυπολιτισμικής κοινωνίας το σχολείο αναλαμβάνει όλο και περισσότερες ευθύνες κοινωνικοποίησης των νέων. Το ‘Κοινωνικό Σχολείο’ και το Διαθεματικό Πλαίσιο Σπουδών προωθούν την αναζήτηση και διερεύνηση, την προσέγγιση και αποδοχή της διαφορετικότητας, την αμοιβαία στήριξη, βασικές αρχές της ομαδικής συν-δράσης μαθητών και εκπαιδευτικών, σχολείου και κοινωνίας.

Στο πλαίσιο του διεθνούς εορτασμού του 2015 ως «Έτους Φωτός» και της ανάγκης να επαναποθετηθούμε όλοι μας στο φως, το Τμήμα Πολιτιστικών Θεμάτων, με την υποστήριξη των Μουσείων Κινηματογράφου και Φωτογραφίας, προκηρύσσει διαγωνισμό φωτογραφίας και δημιουργίας ταινιών μικρού μήκους διάρκειας έως 10 λεπτών με τίτλο: « +(συν) Άνθρωποι στην ίδια πόλη κάτω από το ίδιο φως ».

Τι ζητείται από τον διαγωνισμό

Ο διαγωνισμός ζητά από τα παιδιά να απαθανατίσουν μέσα από το προσωπικό τους βλέμμα οικείες καθημερινές εικόνες ανθρώπων και τις σχέσεις τους με άλλους, οι οποίες προσδιορίζονται και επαναπροσδιορίζονται σε μια αέναη διαδικασία μέσα στο αστικό περιβάλλον, όπου ζουν, ή να αφηγηθούν ιστορίες που ζωντανεύουν και αποκτούν σχήμα, χρώμα, άρωμα, γεύση και ήχο μέσα από ταινίες μικρού μήκους, συμμετέχοντας ενεργά στην κοινωνική και πολιτιστική ζωή του τόπου με βάση τις αξίες της συλλογικότητας και της αλληλεγγύης, τον σεβασμό και την αναγνώριση των άλλων.

Όροι συμμετοχής

Στον διαγωνισμό μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή όλοι οι μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων της Δυτικής Θεσσαλονίκης.

Οι διαγωνιζόμενοι θα πρέπει να στείλουν μία ή δύο (1-2) φωτογραφίες (ασπρόμαυρες ή έγχρωμες) που έχουν τραβήξει οι ίδιοι σε ψηφιακή μορφή στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Τμήματος Πολιτιστικών Θεμάτων (grpka@dide-v.thess.sch.gr) σε υψηλή ανάλυση και μορφή jpg. Το αρχείο της φωτογραφίας είναι απαραίτητο να μετονομαστεί και αποθηκευτεί με το όνομα και το επίθετο του διαγωνιζόμενου γραμμένα με λατινικούς χαρακτήρες, πχ. [nikos_papadopoulos.jpg](#). Επίσης, στο θέμα του ηλεκτρονικού μηνύματος (email), στο οποίο θα επισυνάπτεται η φωτογραφία, θα πρέπει να αναγράφεται «διαγωνισμός φωτογραφίας, Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων Δ.Δ.Ε.Δ.Θ.», και στο μήνυμα θα πρέπει να εμφανίζονται

τα στοιχεία του διαγωνιζόμενου: όνομα, επίθετο, τάξη, γυμνάσιο, και τηλέφωνο επικοινωνίας και ο τίτλος φωτογραφίας (προαιρετικά).

Σχετικά με τις ταινίες μικρού μήκους δεν υπάρχει περιορισμός όσον αφορά στο είδος του Έργου (Μυθοπλασίας, Τεκμηρίωσης, Κινουμένου Σχεδίου, Clip, κ.λπ.) αλλά αυτές πρέπει να πληρούν τις εξής προϋποθέσεις:

α) Να μην ξεπερνούν σε διάρκεια τα 10 λεπτά.

β) Κάθε σχολείο μπορεί να συμμετέχει με 1 ταινία, η οποία θα πρέπει να αποσταλεί σε DVD, μαζί με τα ονόματα των συμμετεχόντων, των υπευθύνων εκπαιδευτικών και το όνομα του σχολείου, στο Τμήμα Πολιτιστικών Θεμάτων της Δ/σης Δευ/θμιας Εκπ/σης Δυτικής Θεσ/νίκης. Ο διαγωνισμός ξεκινά στις **8 Δεκεμβρίου** με **τελευταία ημέρα υποβολής φωτογραφιών και ταινιών είναι την 15^η Φεβρουαρίου 2015.**

Οι υποψήφιες φωτογραφίες και ταινίες μικρού μήκους θα κριθούν από 4μελή κριτική επιτροπή, η οποία θα αποτελείται από τους:

α) Καρολίνα Λουϊτζι, Εικαστικό-Φωτογράφο, Καθηγήτρια στο ΕΑΔΣΑ-ΤΕΙ Σερρών,

β) Αργυρώ Μεσημέρη, Υπεύθυνη Ταινιοθήκης Θεσ/νίκης.

γ) Στυλιανό Ντεξή, Εικαστικός, Λέκτορας του Τμήματος Εικαστικών κα Εφαρμοσμένων Τεχνών της Σχολής Καλών Τεχνών Α.Π.Θ. με γνωστικό αντικείμενο 'Τέχνη και Νέες Τεχνολογίες',

δ) Παναγιώτη Σαλαπάτα, Καθηγητή Φωτογραφίας στο Τμήμα Κινηματογράφου της Σχολής Καλών Τεχνών του Α.Π.Θ.

Απαραίτητη είναι η άδεια συμμετοχής των μαθητών/τριών υπογεγραμμένη από τους κηδεμόνες τους, η οποία θα πρέπει να επισυνάπτεται στο έγγραφο αποστολής του DVD.

Έπαθλα

Η απονομή του 1^{ου}, 2^{ου} και 3^{ου} βραβείου (βιβλία, albums, αφίσες) όσο και αναμνηστικών διπλωμάτων στις υπόλοιπες 3 φωτογραφίες και ταινίες που θα διακριθούν θα γίνει την **Παρασκευή, 27 Μαρτίου 2015.**

Ο Διευθυντής Δ.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης



Π.Μ.
Ματζιάρης Α. Παύλος
Πολιτικός Μηχανικός ΠΕ12.01